
鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

生徒は3分前には座席について、前時までの復習をしたりこれから学習する内容の予習をしたりしています。授業はデ
ジタル教科書を使用したりタブレットを用いて調べ学習をしたりするなど、デジタル教材を使ったものが日常になってきて
います。より生徒が興味関心をもって授業に取り組める教材開発に力を入れていきたいと思います。

学校では、定期テスト、実力テスト、課題テスト、基礎学力テストの実施をしています。定期的にテストを実施して、どれ
だけ学習が定着しているか確認をしています。テスト終了後には詳しい解説資料を配付するなど、より成長できるため
のポイントを提示しています。

基礎・基本の定着をどの教科においても重点的に取り組んでおり、既習内容の振り返りも適宜するようにしています。ま
た、タブレットでキュビナ等のアプリを使用し、基礎的なドリル学習にも取り組んでいます。

体育では教育課程を生徒の実態に合うように工夫したり部活動では基本方針をつくったりして、中学生にとって過度な
負担が生じないように体力づくりをしています。運動種目事に目標を立て計画的に行うことで、技術と体力の向上をめざ
しています。
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1 子どもは、学校の勉強に意欲的に取り組んでいる

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答
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2 子どもの学力の状況はよく分かっている
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3 学校は、基礎的な学力定着に熱心に取り組んでいる
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4 学校は、子どもの体力作りに熱心に取り組んでいる
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鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

学習規律は学習意欲にもつながってくる、すべての授業で守らなければいけないものです。時間を守ること、授業の準
備を整えることは当然ですが、教師や友だちの話をしっかり聞いて、しっかり考え表現する習慣をつけてほしいです。

多くの生徒は宿題をきちんと提出していますが、きちんと理解できているかが重要です。わからないことをそのままにせ
ず、教科書で調べたり、先生に聞いたりする粘り強さも大切です。各ご家庭でも家庭学習が生徒のためになっているの
か、確認してほしいです。

自己肯定感を高めていくことがまた、学習意欲や主体的な生き方へとつながっていきます。「道徳」や「総合的な学習の
時間」などの時間で自分のよさを発見する取り組みも実践しています。また、よいところを多く見つけることができれば、
自信へとつながります。

日々の生活の中では忙しく、なかなかお子さまと話をする時間は少ないかもしれませんが、できるだけ話をする時間を
とってほしいと思います。そして、お子さまのよいところを見つけて、伝えていただければより、いきいきと生活を送ること
ができると思います。
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5 学校は、子どもの学習規律の定着に熱心に取り組んでいる
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6 子どもは、家庭学習(宿題)をきちんとしている

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答
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7 子どもは、自分のいいところを理解している

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答
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8 子どもがよいことをしたときは、積極的に褒めている
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鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

お子さまがやる気を出して物事に取り組もうとしているときやうまくいかず、落ち込んでいるときは保護者の皆様の励ま
しが大切です。私たち教職員とも連携をすることで、お子さまの成長につなげていきたいと思っています。

学校では生徒たちに主体的に生活をするように伝えています。そのためにも自分のことは自分でする習慣を身につける
ような関わりを心がけています。大人達が見守る姿勢を持ち、適度な距離で関わっていく必要があると思います。

データからもわかるように鳴中生は例年ルールを守る意識は高い数値が出ています。しかし、大切なことはなぜルール
があり、それを守らなければいけないかというルールの意義を理解することです。その意義を考えるように話をしていき
たいと思います。

教科学習や部活動、また人間関係づくりにおいても粘り強く取り組むことが重要です。失敗しても、あきらめず自分ので
きることを精一杯していくことでやる抜く力をつけてほしいと思います。
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9 子どもは何事にも粘り強く取り組む
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10 子どもが粘り強く取り組めるよう、家庭でも応援している
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11 子どもは、自分の身の周りのことを自分でしている
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12 子どもは、ルールを守る意識が育っている
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鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

義務教育が終わり自らの意思で人生を選択していくために、高校入試や就労について考えていくことは大切です。ま
た、そのことと同じように、将来を見据えたキャリアデザインも考えていくべきです。お子さまが自分でキャリアをデザイン
できるように支援してほしいと思います。

学校生活の様子を学年だより、ホームページ等でお伝えしてますが、詳しいことはお子さまから聞いていただければと
思います。思春期の中学生はあまり学校のことを話したがらないかもしれませんが、そこで感じる日常との些細な違和
感がまた、早期の問題解決につながります。

あいさつはしてもされても気持ちのよいものです。また、あいさつは人と人との関わりのスタートでもあります。より多様
な社会を生き抜いていくための大切なスキルとなります。学校では生徒会の皆さんが毎朝あいさつ運動をしています。
それに答えられるようにあいさつの輪が広がっていけばいいと思います。

人を大切にできる人は自分も大切にされます。まず相手のことをしっかり理解しようと努めてほしいです。思いやりの気
持ちを行動化できる生徒を育てることで、鳴門中学校が居心地のよい場所にしていきたいと考えています。
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13 子どもは、先生、友達、近所の人に進んであいさつをしている
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14 子どもは、人のことを大切にして、友だちと仲良くしている
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15 子どもと社会や将来のことを話し合っている

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答
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16 子どもは、学校のことをよく話してくれる
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鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

中学生は成長期であるため、早寝、早起きなど規則正しい生活習慣を身につけられるようにしたいものです。食育は保
健体育の授業や家庭科、学級活動などでも実践していますが、ご家庭でも食事の大切さについて話していただきたいと
思います。

生徒は日々いろいろな経験をしながら、その時々の感情と向き合いながら生きています。日々楽しんで生活を送ること
ができるように努力していきたいと思います。そのためにもお子さまの変化をぜひ学校にもお知らせください。

生徒は交通ルールをよく守り、安全に気をつけて登下校しています。ただ、交通事故で命を失うのはいつも一瞬です。1
年生の最初には交通安全教室を開き、交通ルールの理解や命を大切にする行動について伝えていますが、より安全性
を高めていくために登下校の危険箇所などを保護者の方からの情報も伺いたいと思います。

日本の各地で地震をはじめ、天災が発生しており、いつ大きな地震が発生するかわかりません。学校でも避難訓練を実
施したり、「総合的な学習の時間」に防災に関する学習を行ったりしておりますが、ご家庭でも防災グッズの確認や避難
場所、避難ルートの確認をして、想定外の天災にも対応できるようにしていただければと思います。
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17 子どもは、楽しんで学校に行っている
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18 子どもが交通ルールを守るよう、働きかけている
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19 子どもと防災のことについて、家で話し合っている
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20 子どもは、朝、決まった時間に起きて朝食を食べてから登校している

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答



鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

いじめをしない、させない、許さない雰囲気づくりが大切だと思います。学校では普段から相手の立場にたった言動を意
識するように生徒に伝えています。また、人権学習の時間でもいじめの事例を取り上げ、どのような行動がいじめになる
のか、また、いじめをなすくための行動について具体的に学習してます。ご家庭と学校が連携して、いじめの早期発見・
早期対応を実施していきたいと思います。

学校からの情報発信は、主にお知らせプリント、ホームページ、マチコミメールです。大きな行事に関してはできるだけ
早くホームページでお知らせしています。また、使用する写真等は、個人が特定できないようにするなど個人情報に配
慮をしています。気になることがあればいつでも学校までご連絡をいただければと思います。

学校行事に多くの保護者の方のご参加・ご協力をいただきました。ありがとうございました。子どもたちのためにまた、地
域のつながりをつくるために、これからも学校行事へのご協力をお願いいたします。

学校では生徒のみなさんができる体力づくりを体育の時間や部活動で行っています。普段から体力づくりをして、健康
な体を維持できるように、これからも取り組んでいきます。
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21 学校は、いじめや生徒指導の問題について、素早く対応してくれる
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22 学校から、情報が十分発信されている
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23 学校行事などに積極的に参加している
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24 学校は子どもの体力作りに積極的な効果をあげている

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答



鳴門中学校　（保護者）学校評価アンケート

入試が近づいてくると進学先を考えたり、3年時には進学説明会や進路相談などを通して生徒には具体的な進路を見
据えて学校生活を送るように指導しています。また1年生から｢夢・心づくりノート　鳴潮｣などを使って、自らのキャリアデ
ザインを設計できるようにしています。個人面談などでもお子さまの進路について共通理解を図っていきたいと考えてい
ます。

保護者の皆様からの相談に真摯に向き合いたいと思います。思春期にかかるお子さまはいろいろな悩みを持っていま
す。また、保護者の皆様も同じように悩みがあると思います。学校に相談していただければ、共に考えて、お子さまがい
きいきと生活を送ることができるようにサポートしていきたいと思っています。

鳴門中学校の学校教育目標は｢知・徳・体の調和のある発達を図り、社会の変化に対応できる、広い社会性を身につけ
る生徒を育成する｣です。そのために、生徒自らが｢感じ・考え・行動する｣ことを大切にするように伝えています。学校行
事に参加していただいたときはこの目標を意識して生徒のがんばりを見ていただければと思います。

学校ホームページには「鳴門中学校部活動に係る基本方針」をアップしています。この基本方針に則り、各部活動は活
動をしています。また、鳴門市及び徳島県中学校駅伝競走大会や陸上競技大会の前には、期間を決めて全体練習をし
ています。
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52.5%

55.7%

35.3%

12.5%

20.0%

21.3%

2.9%

2.1%

7.5%

4.1%

１年

２年

３年

合計

25 学校は子どもの進路について親身になって相談にのってくれる

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答

17.6%

33.3%

28.2%

27.3%

58.8%

50.0%

51.3%

52.9%

23.5%

14.6%

12.8%

16.5%

2.1%

7.7%

3.3%

１年

２年

３年

合計

26 学校は保護者からの相談に誠実に対応してくれる

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答

2.9%

4.2%

7.5%

4.9%

50.0%

60.4%

55.0%

55.7%

41.2%

33.3%

27.5%

33.6%

5.9%

2.1%

10.0%

5.7%

１年

２年

３年

合計

27 学校教育目標や行事のねらいがわかっている

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答

44.1%

37.5%

25.0%

35.2%

35.3%

50.0%

50.0%

45.9%

14.7%

8.3%

12.5%

11.5%

2.9%

2.1%

12.5%

5.7%

2.9%

2.1%

1.6%

１年

２年

３年

合計

28 部活動は決められた方針に則して実施している

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない 無答


